



2020年,南京市第一中学北校区开校,南京一中正式进入“一校两区”一体化办学新时代,也是全南京市最早开展“一校两址”一体化办学的高中。经过3年的探索实践,南京一中北校区于今年诞生首届高三毕业生,成绩亮眼的同时,也意味着这所名校的一校两址办学进入成熟化。

通讯员 兰倩怡

#### 一起拼!“名师+全程陪伴”的王炸组合

##### 师资队伍统一:

名师都是拼出来的、评出来的、教出来的

南京一中拥有一寸丹心的名师团,南北校区统一调配这一支教师队伍,实现流动机制化。在这里有14位江苏省正高级教师,8位江苏省特级教师。在这里有47位南京市学科带头人,68位南京市优秀青年教师。在这里有一大批硕博学位的骨干教师,在这里还有从海外学成归来的青年才俊,有2个江苏省名师工作室、4个南京市名师工作室……

南京一中的名师都是拼出来、评出来、教出来的。无论是青年教师还是骨干教师,都在教学这条专业之路上精益求精,教学实力绝对过硬。学校每周开展晒课、评课,通过双向输出,促进教师进一步打磨自身技能,让每一节课都高质量。在南京一中,老师也要和学生一样,一起参加考试,真正从学生的角度去分析试卷,让学生把知识点理解透彻。学校定期开展“解题竞赛命题大赛”“青年教师百花奖”等竞赛,多元化精进青年教师们的教学能力,教学相长。为更好地发挥骨干教师的引领和辐射作用,学校定期开展“特级教师、正高级教师教学示范课”“学科带头人精品课”,利用课堂教学平台增进教师之间交流与学习,促进教师专业发展,提升教育教学水平,打造精品课堂。在2023年第十一届“南京市优秀青年教师”评选中,南京一中来自各学科的14位青年教师入选,入选人数再创新高。

##### 教学要求统一:

学生在,老师就在的教学日常

南京一中南北校区的教研、备课、上课进度、作业、考试都是同步进行,一体化管理。例如南北校区开展“三次备课”,先由教师个人备课,再根据备课组主题,南北校区线上一体化研究备课,最后再结合各班级情况进行三次备课。如果用一个字形容南京一中的教学,那就是“拼”。同学们日常



江苏省高中物理浸润式学习课程基地



教师辅导



清华大学研学合影



走进苏州冷泉亚洲DNA学习中心研学



本版图片均由学校提供

# 一见中情

## 南京市第一中学一体化办学“开花结果”



阅读



同学间交流



南校区招办地址:  
中山南路301号  
联系方式:  
025-68187288;  
025-68187299  
时间:  
周一至周日  
8:00-11:30;  
13:30-17:30

北校区招办地址:  
浦云路64号  
联系方式:  
025-68080788;  
025-68080799  
时间:  
周一至周日  
8:00-11:30;  
13:30-17:30

招生官方QQ群号:  
627330653

#### 一起享!院士、科学家共同参与培养

##### “院士1课堂”持续进行时

作为全国第一个新课程改革实验项目——南京一中“院士1课堂”,在高中三年,将有百节院士课堂推出,让学生可以在科学家身边成长。截至目前,“院士1课堂”已开办近30期,欧洲科学院院士、南京大学计算机系主任兼人工智能学院院长周志华,中国科学院院士、中国月球探测首任、首席科学家欧阳自远,中国科学院院士、“中国天眼”FAST科学委员会主任武平等科学家都来现场授课。院士们带来最前沿、最顶尖的科学盛宴,面向高中生传播和普及科学技术知识的同时,点燃青少年科学梦想,弘扬科学精神和科学家精神。目前,南京一中已将开办的“院士1课堂”汇编成册,让科学梦想和创新志向伴随学生们努力和奋斗的时光。

##### 在江苏少年工程院中实践成长

2021年6月28日,江苏少年工程院在南京一中挂牌成立。江苏少年工程院是全国唯一省级少年工程院,整合了高校、科研院所、科技企业以及省内名校等各方优势资源,共同探索青少年特长培养和创新潜质培育的新模式和新机制,培养未来高端工程科技后备人才。第一期冬令营已于2022年1月23日顺利开营,来自天一中学、盐城中学、常州中学等全省40余位优秀学子相聚一中,听最前沿的院士讲座,访最高端的科研基地。

江苏少年工程院的导师团队包括缪昌文院士、王泽山院士、饶子和院士、王承祥院士、葛德宾院士等。现高二学生袁浩伦参加了“江苏少年工程院”的第一期冬令营。他表示在感受科技文化,学习理论知识的同时,与来自天一中学、常州中学、盐城中学



等省内名校优秀同伴相互切磋,共同成长。

##### 高校教授指导一中学子研学

南京一中与南京大学、东南大学、南京航空航天大学等高校深度合作,开设竞赛课程、科创课程,在巩固课内基础知识的同时进行拓展延伸,对接高校强基、综评,助力高考。每年学校都有数百人次在物理、化学、地理、语文、英语等竞赛中获得国家级、省级奖项。

南京大学、东南大学、南京航空航天大学等高校20多位导师,每年提供60多个课题供学生选择,一中学子能够在高校研究团队的指导下开展中学生课题研究。在最新公布的南京市普通高中学生研究性学习成果展示评比结果中,南京一中南北校区共获7个课题获奖!

##### 与南大共建“南一”贯通育人实践基地

自成为南京大学优质生源基地以来,南京一中始终与南京大学在学生指导、课程支持、师资参与、资源共享等方面开展紧密合作。2023年,两校签署“大学+高中”贯通育人实践基地项目,南京一中与南京大学教育研究院等学多个院系进行合作,通过南大人文系列课程、双高协同实验课程、南大研学课程等,深入对接强基综评,为拔尖创新人才的培养厚植成长土壤。

南京大学深入、全面指导一中学生成长,来自不同院系的多位资深教授导师走进班级,在人文、数理、科技等方面为同学们开设“定制课程”,如化学学院赵教授、历史学院胡阿祥和刘元教授、物理学院章东副院长、教育研究院吕林海教授等。他们高屋建瓴、指导精准,聚焦学科素养,提升同学们思维品质及综合能力。